

首批近200万剂中国疫苗运抵智利

总统前往机场迎接

新华社电 首批近200万剂由中国科兴公司生产的新冠疫苗当地时间28日上午运抵智利首都圣地亚哥。智利总统皮涅拉、卫生部长帕里斯和中国驻智利大使馆临时代办周仪前往机场迎接。

皮涅拉在机场举行的新闻发布会上表示,智利天主教大学的临床试验证明,科兴疫苗对于60岁以上人群也安全有效,智利卫生部已决定将该疫苗的应用范围从18岁至59岁人群扩展到全部18岁以上人群。

皮涅拉说,第二批近200万剂科兴疫苗将于本周末运抵智利,智利将于2月启动大规模接种计划。皮

涅拉本人和帕里斯计划于2月中旬接种科兴疫苗。

周仪在接受记者采访时表示,相信中国疫苗将为智利抗击新冠疫情做出贡献。他说,中国和智利是真朋友、好伙伴,中方高度重视智方需求,愿继续推进两国疫苗合作,保护人民生命安全和身体健康,推动共建人类卫生健康共同体。

智利公共卫生研究院本月20日宣布,给予中国科兴公司研发的新冠疫苗紧急使用许可。

智利新冠疫情近期出现反弹。智利卫生部28日发布的数据显示,截至27日晚,该国过去24小时新增新冠确诊病例4260例,累计确诊714143例;新增死亡病例134例,累计死亡18174例。

国际疫情

联合国秘书长接种新冠疫苗

新华社电 联合国秘书长古特雷斯28日在纽约市接种了第一剂新冠疫苗。

古特雷斯当天在距离纽约联合国总部不远处的一所学校内接种了疫苗。他随后在社交媒体推特上发文,就接种疫苗一事表示感谢,并敦促国际社会确保公平地向所有人提供新冠疫苗。

纽约市政府国际事务专员阿贝瓦德纳当天表示,古特雷斯接种疫苗在帮助纽约市民建立对新冠疫苗的信任方面大有帮助。

古特雷斯去年12月在出席公开活动时表示,新冠疫苗应该成为提供给所有人的全球公共产品,应该便于获得,并让所有人都能负担得起。他鼓励所有人在条件允许时都接种疫苗。

瑞典禁止人工繁殖水貂至年底

新华社电 由于担心新的病毒变异可能会加剧新冠疫情危机,瑞典27日宣布,禁止人工繁殖水貂至今年年底。

瑞典国家农业局局长努丁在当天的新闻发布会上说:“我们逐步提高对水貂养殖场生物安全方面的要求并决定采取更多限制措施,一方面是为了防止更多养殖场受到感染,另一方面是为了防止病毒再传播给人。”

瑞典政府宣布已委托国家兽医研究所和农业局对瑞典的畜牧业进行检查以降低动物感染新冠病毒的风险,并提出进一步措施以最大程度减少人畜传播的风险。

美国禽肉加工厂液氮泄漏致6死9伤

新华社电 美国东南部佐治亚州一家禽肉加工厂28日发生液氮泄漏事故,造成至少6人死亡、9人受伤。

事故发生佐治亚州盖恩斯维尔市。当地消防部门发言人布拉克特对媒体说,当地时间10时左右,消防部门收到有关一家禽肉加工厂发生液氮泄漏事故的报告,上百人被疏散。5人在事故中当场死亡,1人被送到医院后不治身亡。布拉克特说,禽肉加工厂没有发生爆炸,液氮泄漏原因正在调查中。

牛年贺岁币来了

1月29日,杭州市民展示兑换到的纪念币。

当日,中国人民银行发行的2021年贺岁普通纪念币开始兑换。纪念币背面主景图案为一头“抬头牛”,面额10元,预约兑换数量约1.4亿枚。
新华社发

赖小民被执行死刑

新华社电 经最高人民法院核准,2021年1月29日上午,天津市第二中级人民法院依照法定程序对赖小民执行了死刑。

2021年1月5日,天津市第二中级人民法院以受贿罪、贪污罪和重婚罪,判处赖小民死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。赖小民上诉后,天津市高级人民法院裁定驳回上诉,维持原判,并报请最高人民法院核准。

最高人民法院经复核确认:赖小民身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,利用职

权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,索取、非法收受他人财物共计折合人民币17.88亿余元;赖小民身为国家工作人员,利用职务上的便利,非法占有公共财物共计人民币2513万余元;赖小民有配偶而长期与他人以夫妻名义共同生活。

最高人民法院认为,赖小民的行为构成受贿罪、贪污罪和重婚罪,应数罪并罚。赖小民受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,罪行极其严重,依法

应予严惩。赖小民虽有重大立功表现,但综合其所犯受贿罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,不足以对其从宽处罚。本案第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当。审判程序合法。据此,最高人民法院核准天津市高级人民法院维持第一审对赖小民判处死刑的刑事裁定。

天津市第二中级人民法院收到最高人民法院的刑事裁定书和执行死刑命令后,依法对罪犯赖小民宣判并执行死刑。临刑前,赖小民与其近亲属进行了会见。